

1906/96 4-5-6 old

Vieperulobol

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



<b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b>		<b>Feloldás szerkesztő:</b>	<b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b>
<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>	<b>SIPOS BÉLA.</b>	<b>DEBRECZEN,</b>
Egy hóra . . . . . 1 kor	Egy hóra . . . . . 1 kor. 50 fill.	Kiadók és lapnyújtások:	<b>Piacz-utca 47. és 49. szám.</b>
Negyedévre . . . . . 3	Negyedévre 4 . . . 50 .	<b>HOFFMANN és KRONOVITZ.</b>	

## A hamis vádakra.

Debreczen, márcz. 19.

Egyik tiszteletreméltó lapársunk, a mely ferde szántásokat csinál a politika ugarában, tegnap hatalmas czimekkel közöl egy gyűlés referátát. *Izgalmas gyűlés, a szocialisták a sajtó ellen*, ez a cikk czime. Az ember azt hinné, hogy jeles kartársaink lapjukban megvédelmezik a szociáldemokratákkal szemben a jogtalanul megtámadott debreczeni sajtót. Mit tesz Isten, és mit tesznek ők? Közölnék egy perfid hangu tudósítást, a melynek minden sora hemzseg a hazugságtól, s a mely Vágó Béla párttitkár konyhájából került ki.

\*

Nem akartunk a szociáldemokraták vasárnapi gyűlésével foglalkozni, noha nagyon jól tudtuk, hogy ott rólunk is szó esett. Nekünk ebben a kérdésben az volt a véleményünk, hogy a szociáldemokraták teljes joggal kritizálhatják a sajtót. Sem én, sem más, nem veheti el Vágó Bélától azt a jogot, hogy véleményét a polgári sajtóról elmondhassa. Viszont a polgári sajtónak is joga van véleményt mondani még a szociáldemokratákról is.

Tudva valótlanul mondani azonban nincs joga még Vágó Bélának sem. Mert az a kijelentése, hogy mi munkásokat valaha gyaláztuk, letárgyaltuk, vagy rágalmakkal illettük, egyszerűen hazugság. Mutasson meg Vágó ur, vagy Fülöp Ödön ur, ez a minden lében kanál pótszocialista egyetlen egy olyan lappeldányunkat, a melyben a munkásokról, vagy e tiszteletméltó osztály akármelyik tagjáról kicsinyléssel, gúnynyal, és megvetéssel emlékeztünk volna meg. Bizony mondjuk, hogy ez irányu kísérletök csütörtököt mond. Ellenben tudunk ellenzéki újság létünkre tuczatszámra cikket mutatni, a melyben még december elején támadtuk a koalíciót azért, mert nem vette programjába az általános választói jogot. Jászi Viktor dr. nem egy cikkben fejtegette ezt a kérdést a Debre-

reczeni Független Újságban, és S. B. aláírással is jelent meg több cikk erről a kérdésről.

E sorok írója pedig már akkor irt fiatalos lelkesedéssel, de teljes meggyőződéssel cikkeket a munkásosztályról, a mikor még Vágó Béla párttitkár ur a gimnázium padjain viaskodott az algebra titkaival.

Megdöbönt hát bennünket az a merészség, a melylyel tapasztalatlan stréber fiatal emberek, csupa heccből, ellenünk akarják ugratni a munkásokat. De megdöbönt lapársunk tág lelkiismerete, a mely a közvetítő szerepet magára vállalta. Mind a mellett teljes nyugalommal nézünk az elkövetkező események elé. A debreczeni munkások öntudatos emberek. Senkinek be nem ugrottak, nem fognak beugrani Vágó urnak sem. Tudják ők nagyon jól, hogy ki az ő ellenségük — viszont megérzik, hogy kinek a lelke áll közel az övékhez. A munkásoknak mint politikai faktoroknak más hivatásuk van, nem a hecc rendezés, s olcsó effektusok és felvonulásoknál statisztika szerep játszása.

\*

A mi a bizonyos koszorut illeti, mi csütörtökön úgy voltunk informálva, hogy a diákok a szoborról tényleg levették a koszorut. Este későn tudtuk csak meg, a mit dr. Ferenczy Gyula is megerősített, hogy a koszoru fenn van Petőfi szobrán, csupán a szallagját tépték meg. A mikor mi erről irtunk, mint egyszerű eseményről adtunk birt, Fülöp ur, vagy Vágó ur megint tudva mondanak valótlanul, ha azt állítják, hogy mi a szocialistákat össze akartuk ezzel a tudósítással ugratni a diákokkal.

\*

Végül még csak ennyit. Itt volna már az ideje, ha az a szóban forgó lapárs nyiltan bevallaná, hogy 48-as, 49-es, 67-es, 68-as, vagy haladópartí. Akkor legalább nyiltan beszélhetnének egymással. Természetesen udvariasan és egymást szeretettel kezelve. Nem igaz Székely Imre kartárs?

Sipos Béla.

## Naszády a képviselőválasztásokról.

### Változás a királyi biztosi hivatalban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 19.

Épen ma kéthete, hogy Naszády Iván királyi biztos bevonult Debreczenbe.

Rendet csinált azóta Debreczen városánál és Hajduvármegyénél. A munkája könnyű volt, hiszen rend volt. csak épen Kristóffy felfogása szerint dult anarchia a két törvényhatóságokban.

Miután így leszerelték a törvényhatósági ellenállást, Naszády hozzáfog ahhoz, hogy úgy a város mint a megye fontosabb intézményeinek létesítése halasztást ne szenvedjen.

Nem tudjuk mit értenek ez alatt a királyi biztosságnál, de azt hisszük, hogy a város és a megye tisztviselőit fogja a királyi biztos a munkára szorítani.

Első teendője Naszádynak, hogy a Debreczen városánál megválasztott 47 bizottsági tagot igazolja. Miután pedig az igazoló választmány kinevezve nincsen, Naszády királyi biztos a főispáni jogokat gyakorolva igazoló választmányt fog kinevezni. Így aztán a törvényhatóság teljes lesz és zavartalanul működhetik.

Naszády ma egy újságíró előtt nyilatkozott a választásokról. Kristóffynál tett legutóbbi látogatásáról kérdezősködött. Naszády a következőket mondta:

— A választásokról volt szó köztem és a belügyminiszter között. Hogy elrendelik e, vagy sem, azt még nem tudom. Annyi azonban tény, hogy ugyanakkor, midőn én Kristóffynál voltam, több főispán ugyancsak a választások ügyében kapott utasítást.

Itt említjük meg, hogy a belügyminiszter Taszler József királyi biztosi hivatalnokot berendelte a belügyminiszteriumba. Helyébe Koncz József debreczeni pénzügyigazgatósági számtisztet nevezte ki.

**Legjobb czipők**

**KRAUSZ MORNÁL kaphatók**

Piacz-u. 34., a főposta tőszomszédságában. Saját készítésű mégis olcsóbb és jobb a gyárinál.

Mérték szerinti rendeléseket gyorsan eszközöl.

**Legszebb női-kalap ujdonságok Landau nővérek divat üzletében**

Kossuth-utca 17. szám, a volt Krausz Henriett féle üzlet.

A királyi biztosságnál ugyancsak sok a munka. Eddig élintézték vagy tizenegy ügydarabot. Ha azonban hozzá tesszük azt is, a mit a közgyűlésekre kiadott belépő jegyek is ügydarab számba mennek, akkor az akták számát negyvenötre becsülhetjük.

Merje még mondani valaki, hogy a vicze imperator nem érdemli meg a fizetését.

## Feloszlatott pártkör.

### A Saskört bezárták.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, március 18.

Néhány nap előtt hire járt, hogy a kormány a „Sas”-kört feloszlatni akarja. Ez már bekövetkezett és Kristóffy a feloszlatást elrendelő leiratot ma küldte le a fővárosba. A leirat szó szerinti szövegében így hangzik:

— Magyar királyi belügyminiszter 30112-906. IIIa. szám. Tárgy: A budapesti „Sas kör” alapszabályellenes működése. — Hozzám érkezett jelentések szerint, de a székesfővárosi napilapok közleményei alapján is köztudomású tény, hogy a budapesti „Sas-kör” helyiségeit a közelmúltban pártpolitikai gyűlések és értekezletek megtartására engedte át és ezen pártpolitikai gyűlésekben tagjai tevékeny részt vettek, sőt a kör ez utóbbi időben maga is politikával foglalkozik. A kör ugyanis folyó évi január hó 8-án Pest Pilis-Solt-Kiskunvármegye bizottsági tagjainak „megyei közgyűlés” czim alatt a körön kívül álló egyének részére politikai gyűlés megtartására helyiségeit átengedte, továbbá folyó évi február hó 24-én a kör elnökének ünneplése alkalmából a közvélemény izgatására alkalmas politikai beszédek tartására nyújtott segédkezést; végül köztudomású az a tény is, hogy a kör tagjai a körön kívül álló egyének bevonásával állandóan politikai értekezletek, megbeszélések színhelyévé tették annak helyiségeit. Mind eme magatartás és tevékenység világos jelét mutatja annak, hogy a kör az 1899. évi 91052. szám alatt kormányhatóságilag megerősített alapszabályaiban kitűzött társadalmi czéloktól se czélok keretében megállapított hatáskörétől és eljárásától eltérő politikai czélok szolgálatába szegődött. Miután ezen alapszabályellenes eljárás által a kör tulajdonképpen rendelése s így a tagok érdeke, de emellett az állami közrend is veszélynek van kitéve: a nevezett kör működését az 1875. évi 1508 eln. számú belügyminiszteri körrendelet mellékletének IX. pontja alapján ezennel felfüggesztem s ezzel egyidejűleg a kör vezetése ellen aszabályszerű vizsgálatot elrendelem. Erről jelen határozatomnak azonnali végrehajtása czéljából oly felhívással értesítem, hogy a foganatosított vizsgálat eredményét a vizsgálati iratok s a kör feloszlatása tárgyában leendő véleményes javaslata kíséretében — hozzám sürgősen jelentse. — Budapest, 1906. évi márczius hó 17-én. Kristóffy s. k. — A székesfőváros polgármesterének Budapest.

## Papp Elek beszámolója.

### A nádudvari választók előtt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 19.

Papp Elek, a nádudvari kerület volt országgyűlési képviselője most tartotta meg beszámolóját Nádudvaron. Az ő s kurucz, a kinek lelkében a függetlenségi eszmék lángja mindig hatalmasan égett — gyönyörűen megkonstruált beszédben vázolta a súlyos politikai viszonyokat, s energikus hangon beszélt azokról az elvitathatlan jogokról, a melyekért most a nagy küzdelem folyik. Részletesen ismertette Papp Elek a most folyó küzdelem fázisait, s beszédét így fejezte be:

Nem ijedünk meg a reánk usított abszolutizmustól és a reánk mért szenvedésektől! Győzni fogunk, mert egy hitvallástól a nemzet minden rétegében. Ez a hitvallás rendíthetetlen állami függetlenségünk, a sérthetetlen jogbűszke öntudata. Ezen öntudattal áthatva szembe merünk szállani a zsarnoki hatalom tulkapásaival és ha kell hősiességgel küzdeni az önkény uralom ellen. Győzni fogunk, mert ami erősségünk a nyugodt türelem, mert ami követelésünk fundamentumát, a királyi esküvel megerősített törvények képezik. Amit a római pápa sem tehet meg nem lévőkké.

Tisztelt Polgártársaim! Ösmerjük meg helyzetünket. Hazánk szomorú helyzetét és némitsuk el kicsinyes viszálykodásunkban törpék voltunk, legyünk nagyok a reánk váró küzdelmes napokban. Mutassuk meg, hogy méltók vagyunk jobb sorsra és a függetlenségre.

Tényekkel mutassuk meg a különbséget, mely van azon hazaáruló éhes haszonleső csoport és iparlovagok közt, kik a hazaáruló darabant kormány körül csoportosulnak és alkotmányunk halottá torán akarnak lakmározni és a nemzet roppant többsége közt, mely nemes önzéssel ragaszkodik a haza függetlenségéhez.

Az alkotmány sirját ásó bérenczekkel harcoznunk kell. Harczoljunk a szabad ember méltóság és igazságérzetével.

Legyünk elkészülve, hogy a szenvedések és áldozatok ideje következik, de a jutalom el nem marad.

Az igazságos jövődől itél felettünk. Ne féljünk az ítéletétől, a haza függetlenségéért küzdököt meg fogja különböztetni azoktól, kik elárulták.

Bizunk Istenben s igazságos ügyünkben: az erő még nem jog.

Ezt kiáltják felénk a martirok és a csatákban elvérzett hősök sirjából. Ez szól hozzánk a magas egekből Kossuth Lajos apánk ajkáról.

Haladjunk tehát azon az uton, amelyre az ő lángelke és szelleme bevilágított és a nemzetnek kijelölt. Tegyük szent fogadást esküszegés nélkül: ő hozzá hívek maradunk.

Es azon zászló alá tömörüljünk, melyre Magyarország függetlensége van felírva jelgélül. — Akkor legyen sorunk bár mily mostoha, ránk virrad még a szabadság hajnala. Elni fog a magyar és nem vész el soha, De ha hűtlenek leszünk Kossuth Lajos apánk által hirdetett elvekhez, befog telni ezredéves átkunk, hogy ön magunktól jöjjön pusztulásunk.

A választó polgárság nagy lelkesedéssel fogadta Papp Elek beszámolóját. A kerület minden községe egyhangú lelkesedéssel újból jelölte Papp Eleket.

## Eötvös Bálintot letartóztatták.

### Uj fordulat a Kaczián ügyben.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 19.

Dr. Eötvös Bálint ügyvéd, volt országgyűlési képviselő ma ismét a rendőrség kezébe került. A boldogtalan, jobb sorsa méltó, megrontott ember mindenáron, még erőszakosan is, még újabb bűnárán is csavarni akart végzetén és minden igyekezete arra irányult, hogy a súlyos börtönbüntetést, a melyet a Kacziáné féle ügyből kifolyólag mértek rá, elkerülje. Hogy ezt elérhesse, nem riadt vissza a büntől sem. Rá akart birni egy állásnélküli magántisztviselőt, hogy hamisítson leveleket, a melyek az ellene folyamatban levő bűnygyben szereplő tanuk vallomá sait megdöntsék s a királyi tábla ezek alapján az e hó 21-ére kitűzött tárgyaláson fölmentse. A magántisztviselő bele ment a dologba. Később valamin összekülönböztek, mire Eötvös, hogy a tisztviselő esetleges följelentését megelőzze, följelentését megelőzte, följelentést tett ellene zsarolás és csalás czimén. A vizsgálat során kiderült az igazi tényállás, mire Eötvös Bálintot az ügyészség rendelkezésére ma letartóztatták.

Dr. Eötvös Bálint e hó 15-én dr. Káldor Gyula ügyvédje társaságában megjelent a rendőrségen s följelentést tett Günsberger Gyula magántisztviselő ellen. Följelentése szerint Günsberger febrárban eljött a lakására s elmondta, hogy több olyan bizonyítéknak van birtokában, a mely a Kaczián Károlyné-féle bűnygyben Eötvös védekezését támogatja. A bizonyítékok levelek, a melyeket Kaczián Károly irt Deutsch Sándornak, a váci szövőgyár hivatalnokának.

Günsberger ma szenzációs vallomást tett, a melyben így adja elő csunya ügy állását.

Eötvös arra kérte Günsbergert, hogy olvassa el a vádiratot.

Két tanu kellene, a kik ifju Kaczián Károly vallomását megdöntsék. Azt kellene bizonyítaniok, hogy Kacziáné pénzen haláláig tetszés szerinti gyümölcsötzésre adta át nekem s csak négy ezer korona életjáradékot kötött ki magának. Legjobb volna, ha leveleket szerezne, ha nem létező személyektől is. Ezek a tábla előtt valószínűvé tennék védekezésem s legalább annyit elérnék, hogy pótvizsgálatot rendelnének el. S ha időt nyerek, minden renben lesz. Az egyik tanu ön lehetne, a másikkak is olyannak kell lenni, aki ismeri Kacziánékat.

En megvallom egészen őszintén, az állás reményében belementem a dologba. Erre Eötvös lediktálta nekem a leveleket. Az egyik alá a saját nevetem, a másik alá Deutsch Sándor nevét irtam, akikhez Eötvös tanácsára kitzattam Vácra. Ott kellett föladnom a leveleket.

Mikor visszajöttem, Eötvös azzal állit elő, hogy más ideája van. Utazzam le Szolnokra s onnan írjak neki levelet.

A rendőrség ebben az irányban is kiterjesztette a vizsgálatot s hamarosan kiderítette, hogy a történetek tényleg Güns-

## Bächer Rudolf

kir. szab. ekegyár.

## Melichar Ferencz

kir. szab. vetőgépgyár.

Főraktára Piacz-utca 26. sz. a. Rahmer Sándornál. Ajánlja világhírű párossoru „UNICUM-DRILL” vetőgépeit szabadalmazott kikötő készülékekkel (láncz helyett) valódi amerikai „Planet” kapáló ekéit és Saak rendszerű egyetemes aczélekkélt eltörhetetlen aczélfekke.

## Ingatlan és Földhitel Forgalmi Intézet

kamatu törlesztéses kölcsönöket, földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. Drágább kamatu meglevő kölcsönöket olcsóbbra cserél. Felvilágosítást díjmentesen bárkinek azonnal ad. Tisztelettel Groszmann és Mandel.

Debreczen, Hunyadi-utca 17. sz. a. (a vasuti állomástól egyenesen bevezető uton.) Olcsó

berger vallomását fedik. Erre rendőri felügyelet alá helyezték Eötvös Bálintot s az iratokat áttették az ügyészségre, amely azokat ma Eötvös letartóztatásának elrendelésével visszaküldte a rendőrségre. Eötvöst az ügyészség parancsára ma reggel letartóztatták s délben átkísérték az ügyészség fogházába.

## A Csokonai-kör Jókai ünnepe.

### Fővárosi irók Debreczenben.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 19.

A Csokonai-kör, mely Debreczen város irodalmi és társadalmi életében egyik legfontosabb tényezőjeként szerepel, Jókai Mór emlékének szentelt ünnepi felolvasó ülést rendez.

A Jókai ünnep, mely egyszersmind bezárja az idei felolvasások sorozatát, vasárnap, e hó 25-én lesz.

Az ünnepség elé fővárosi irodalmi körökben is nagy érdeklődéssel néznek, mert a magyar irógárda két nagyevű tagja *Herczegh Ferencz*, a Petőfi társaság elnöke és *Lampérth Géza* a jeles poéta is részt vesznek az ünnepélyen.

A Csokonai-kör elnöksége a Jókai ünnep meghívóját, ma küldte szíjjel. A felolvasó ülés sorrendje a következő:

1. Jókai és Debreczen. Irta és felolvassa: *Oláh Gábor*, a Csokonai kör tagja

2. Ünnepi költemény. Irta és felolvassa: *Lampérth Géza*, a Petőfi-társaság tagja.

3. Jókairól. Irta és felolvassa *Herczegh Ferencz*, a Petőfi-társaság elnöke.

4. Részlet „Az új földesur“-ból. Előadja *Ternyei Lajos*, a városi színtársulat tagja.

Az emlékünnepep jegyei már kiválthatók *Tóth Béla* gyógyszerész urnál, a Csokonai-kör pénztárosánál.

A számozott helyek ára személyenként 1 korona, páholyjegy 5 korona, deák jegy 20 fillér. Pénteken délig a jegyek fen vannak tartva a Csokonai-kör tagjai részére.

## Debreczeni mozgalom a gyáriparért.

### Kereskedőink a magyar iparért.

### A magyar kereskedők szövetsége.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 19.

Debreczen város kereskedői és iparosai szép hazafias mozgalmat indítottak meg. A mozgalom vezetői az összes magyarországi kereskedőkhöz a következő felhívást intézték:

Felhívás a magyar gyáripar érdekében indítandó országos mozgalomra.

Az emberi haladás azon korszakában élünk most, a melyben a gazdasági erők parancsoló, sőt szabad állítani, egyedüli

jelentőséggel bírnak. Ez erők immár harcban állanak egymással és előreláthatólag tovább fog e küzdelem fejlődni, mikor azután az államok sorsa és jövője a szerint fog eldőlni, a mint egyik vagy másik erősebben fogja megállani helyét e gazdasági csatában. Nincs sok idő a gondolkozásra, a halogatásra. Ma évek alatt annyit fejlődünk, mint 20—30 évvel ezelőtt egy-egy évtized alatt sem. Az a nemzet, a melyik a mostani viszonyok között egy pár évet stagnál, évtizedeket veszít, de esetleg egész jövődjét eljátszhatja. A többi államok villanykocsija a haladás terén átszánt rajtunk és könnyen a pusztulás örvényébe sodorhat bennünket. Itt tenni, cselekedni kell, minden habozás nélkül. A kislelkűségnek, az előre lemondó számításnak el kell tűnnie.

Mi tisztelettel alulírottak már hónapok óta dolgozunk egy eszmén, melynek megvalósítása Magyarországon rövidesen megteremténé a honiipart és az európai számottevő tényezők közzé emelni a magyar kereskedői kart és ipart.

Ez eszme a következő:

Alakítsuk meg a magyarországi összes kereskedők szövetségét, melynek tagjai kötelezzék magukat arra, hogy a 2—3 évi határidő mellett szállítandó, a külföldivel árra és minőségre egyenlő magyar ipartermékeket átveszik. Ugyane szövetséget alakítsa meg azon országos részvénytársaságot, amely a kérdéses cikkeket készítő és szállító gyárakat szervezze, építse és fenntartsa.

E kombinációnak eredménye lesz a magyar ipar felvirágzása és a magyar kereskedelem megerősödése.

Mert az így keletkezett gyárak jövője biztosítva van, a kereskedők szövetségében, mint biztos és állandó vevőkbe. a mennyiben a kereskedők szövetségének érdekében fog állani a létesítendő gyárakat fentartani. hisz ő is részvényes azoknál. A gyár pedig jó és olcsó árukat készíthet, mert a részvényes ugyanaz, a ki az árut a gyártól megveszi. Így két uton jelentkezően a haszon, a gyár nem lesz kénytelen, úgy mint eddig, az áru minőségének rovására a hasznot hajhászni. Nem lesz szüksége annál inkább, mert meg fog szünni a külföldi konkurrenzia, vevői biztosak és állandóak lesznek.

E terv keresztülviteléhez óriási tőke, szükséges, az igaz, De hisz Magyarország összes kereskedői és iparosai mérhetetlen nagy erőt képviselnek és ott vannak dús-gazdag főuraink, birtokosaink, a kik bizonyára követni fogják az angol példát és pénzünket immár egyszer a magyar ipar és kereskedelem előmozdításától sem fogják megvonni. És annál inkább jogunk van ez áldozatkészségre számítani, mert főuraink épen a közelmúlt napok politikai viharai között 100.000-eket áldoztak cze-  
lokra, tehát most, mikor szintén a magyar nemzet előnyéről, jövőjéről van szó, vissza nem vonulhatnak.

Itt csak röviden vázoltuk az alakítandó Magyar országos kereskedelmi szövetséget és ipari részvénytársaság tervét. De nem késünk hamarosan előállani további részletes indítványainkkal is. Addig foglalkozzatok az eszmével, közöljétek észrevételeiteket és ha helyesnek találjátok eszméteket, a miben kétségünk nem lehet — terjesszék azt és nyerjétek meg annak a mértékadó köröket és tényezőket.

Tervünk alapos kidolgozását részint

nyomtatványok, részint értekezletek után fogjuk előterjeszteni. E felhívásunkat közzöltük az ország összes közgazdasági, ipari és kereskedelmi intézményeivel, a jelentősebb czegekkel, a hírlapok szerkesztőseivel, a legutóbbi országház tagjaival és hasonló módon és erélylyel folytatjuk a munkát tovább is. A megkeresettek hazafias támogatására számít a Debreczeni Kereskedelmi Kör szervező-bizottsága nevében: Dr. Vajda József titkár, ügyvéd. Bán Kálmán kereskedő. Békés Lajos kereskedő, Boros Izidor kereskedő. Dávid Zoltán kereskedő. Félégyházi János kereskedő. Gyürki Sándor kereskedő, Ippen József nagykereskedő. Kálnay Lipót gyáros. Kertész Miklós kereskedő, Kuroz Dávid nagykereskedő, Lusztig Károly nagykereskedő, Kontsek Géza nagykereskedő, Aszódi Mór nagykereskedő. Csilag József nagykereskedő. Deutsch Albert és fia nagykereskedő cég. Frank Rezső nagykereskedő. Hochfelder Jakab kereskedelmi ügynök. Mayer János kereskedő. Rankai Béla kereskedő. Schvarcz Vilmos bankigazgató. Tolnai Dániel kereskedő, Váray János kereskedő. Zelinger Ede ipartestületi elnök.

A mint látható, a felhívást a legelőkelőbb kereskedőink és iparosaink írták alá — a miről biztosra vesszük a nemes mozgalom sikerét.

## Vármegyénk és vidéke.

**Testvérgyilkosság.** Borzalmas gyilkosság tartja izgatottságban Pinczehely község lakosságát. Bárány Imre pinczehelyi lakos szerelemföltésből meggyilkolta János nevű bátyját. A két testvér Bognár Rózát szerette, aki meg Jánoshoz vonzódott. Bárány, amikor megtudta, hogy Jánost szereti, elhatározta, hogy megöli a bátyját. Ezért tegnapelőtt kicsalta a szőlőjűkbe, ahol részegre itatta fivérét. Aztán hurkot vetett a nyakába és megfojtotta. Majd pedig felkötötte a szőlőben levő körtefára, hogy a dolgot olyan színben tüntesse föl, mintha János önmaga vetett volna véget életének. A gyilkosságnak azonban szemtanuja volt, Pál János 5 éves József nevű fia, aki az esetet elmondta szüleinek. Pál János aztán a gyilkost följelentette a csendőrségnél. Bárány Imrét elfogták.

**Friszka egy darabantnak.** Hazafiságának derék példáját adta Fleischer Jakab nagybérő, a derecskei járás gazdasági tudósítója. A földmívelési ügyvivőnek azt a leiratát, melyben neki az elmúlt évben teljesített munkálkodásáért elismerését fejezte ki, visszaküldte, még pedig azzal a hozzáadással, hogy a törvénytelen kormánytól elismerést nem fogad el. Fleischer Jakab ugyekkor gazdasági tudósítói tisztéről is lemondott.

## Színház.

### Heti műsor.

Kedd Rikkancs (B)  
Szerda Loute (C)  
Csütörtök János Vitéz (A)  
Péntek Sárga csikó. (B)  
Szombat Dráma a tenger tenekén.(C)  
Vasárnap délután Csepürágók.  
este Arany ember. Jókay ünnepély.

A raktáron lévő áruk  
beszerzési áron alul  
adatnak el

## Mentze Henrik

ujdonságok áruháza

Placz- és Szt.-Anna-utcza sarkán.

## Czipő király

A czege tessék ügyelni,

Építkezés miatt  
teljesen feloszlik.

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Öszre és tétre legolcsóbban lehet vásárolni női-, férfi- és gyermek czipőket

## Tolnai Dániel

elsőrangú czipő-üzletében.

**Rikkancs.** Két obskurus nevű osztrák, bizonyos Blau és Taufstein sörös agyvelővel asztalhoz ült és összetakolt egy librettót. Az operett szöveghez a bécsi valzerek tömkelegéből zenét „inspirált” Stall Ágoston. A szörnyszülöttnek Rikkancs címet adtak. És úgy lehetett volna a czim Lueger Károly, vagy a Keleti kérdés, vagy Vékony deszka kerítés. Akadt aztán két magyar ember Ruttkay György és Merei Adolf, a kik ezt a nagyarányú bécsi hülyeséget magyarra fordították. Száradjon a lelkükön ez a menthetetlen bűn. Zilahy Gyula hogy és hogyan megszerezte a darabot — s tegnap este színre is került. Elég baj volt — és kassza szempontból baj is lesz. A szereplők sok buzgóságot fejtettek ki. Polgár jó kedvvel játszott a rikkancsot és igen szépen énekelt. Sarkadi Vilmos mesés karikatúra volt, mint villamos vonat fékezése. Békés Gyula sok önfeláldozással, de nagy hatás mellett játszotta Adám pilisecsbai kantinos legényét. Szakácsné, mint kofasszony viharos derűtséget váltott ki a közönségből. Arkossy szépen énekelt egy waltzert. Szabó Gyula, Ternyei Lajos akar még nagy ambícióval előbb vinni a darabot, de nem lehetett. Békéssy Ferenc ez a kiváló karnagy sok gondnal és izléssel tanította be a darabot. Mindenki észrevette, hogy erőskezű művészember ül a karmesteri székekben. A Rikkancshoz még két bérletnek lesz szerencséje.

**Leute.** Ez a szellemes francia bohóság szerdán este kerül ismét színre, Almásy Lola, aki a czim szerepet játsza hosszas betegségéből felépült és így a mulattató újdonság előadásában részt vesz.

**János vitéz.** Hosszas pihentetés után az igazgatóság csütörtök estére tűzte ki a János vitéz előadását. A darabot az (A) bérlek kapják s ezután ismét lekerül műsorról.

**Dráma a tengerfenekén.** Szombat este fényes kiállítású színmű kerül előadásra. Verne Gyula, az egy esztendő előtt elhalt híres francia író regényéből készült darab, melyhez az igazgatóság új díszleteket készített.

## ÚJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**  
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

### Az ipartestület közgyűlése.

#### Debreczeni iparosok dolga.

— Saját tudósítónktól. —

Az ipartestület vasárnap délelőtt igen lanyha érdeklődés mellett tartotta meg rendezévi közgyűlését. A közel három ezer iparos közül alig százötven verődött össze a közgyűlésre. A gyűlést a részvétlenség miatt meglehetősen tartani, mert a törvényes létszám megvolt.

A közgyűlés megnyitása után, legelőször a múlt év működését tárgyaló évi jelentés terjesztetett be, melyet a közgyűlés, tekintettel arra, hogy az már előbb kiosztatott a tagok között, felolvasottnak vett. A közgyűlés az évi jelentést egyhangulag elfogadta.

Azután a múlt évi zárszámadás és mérleg terjesztetett a közgyűlés elé, melyet szintén egyhangulag tett magáévá a közgyűlés és a szokásos felmentvényt a számvizsgálóknak egyhangulag megadta. A múlt évről fennmaradt 128 kor. felesleg az alaptőke gyarapításához csatoltatni határozatott.

Beterjesztetett továbbá a jelen évi

költségvetés, a melyet Szathmáry Ferenc czipésmester melegen ajánlotta a közgyűlésnek elfogadásra. Majd előterjesztést tett hogy ez év végével megüresedő jegyzői állásra iparos választassék és a jegyzői fizetés pedig leszállíttassék. Zelinger Ede elnök pártfogolta az indítványt és magáévá tette a javaslatot.

Majd Szathmáry Ferenc ajánlotta a tanoncz szabadtás díjának 8 koronáról 5 koronára való leszállítását, mire azonban Zelinger Ede elnök kijelenti, hogy a tesztület háztartása ezt meg nem engedheti. Ellenben kijelenti, hogy a tanoncz szerződéseknél felmerülő díjak viselését a mesterek a szegődött szülőkre hártassák át.

A költségvetést a felszólamlások után a közgyűlés egyhangulag elfogadta. Ezután a megüresedett 12 előjárósági rendes és 18 póttag választására tért át a közgyűlés.

Előjárósági rendes tagokat megválasztottak:

Reiter Sándor fodrász, Tordai János pintér, Bartha Mihály lakatos, Tóth Lajos kályhás, Debreczeni Lajos hentes, Barna Tamás ács, Ungvári Mihály kerékgyártó, Tóth Kálmán férfiszabó, Tóth István kőműves, Dávidházy Kálmán könyvkötő, Riesz Lipót czukrász és Szabó József eszmadia.

**Póttagok** lettek: Megyeri Kálmán fodrász, Farkas Sándor és Sinka János czipész, Hannel Sámuel rézműves, Sipos József fazekas, Retezár Kristóf hentes, Kiss Gábor ács, Bánk Árpád kerékgyártó, Darvas Béla női szabó, Nánási Lajos kőműves, Schneider Mihály pék, Horváth András festő, Liptay József asztalos, Sarkadi Ferenc timár, Nagy Gábor bádogos, ifj. Nagy István szappanos, Szabó Sándor és Debreczeni Károly eszmadia mesterek.

A női szabók kérvényének tárgyalására tért át ezután a közgyűlés, melyet azonban elutasítani volt kénytelen, mert a kérvény későbbben adatott be, mint a milyen határidőt az alapszabály megállapít. Utasította azonban az előjáróságot a közgyűlés, hogy a legelső megüresedés alkalmával az előjáróság helye női szabók részére tartassék fenn.

Majd a számvizsgálók megválasztása következett, s ilyenekül megválasztottak Poroszlai Lászlóbankigazgató, Serli Ede és Antal Vincze.

Azután a betegsegélyző részére 56 ipartestületi mester közgyűlési kiküldött választatott.

Végül az ipartestületi jegyző, kinek mandátuma ez év végével lejár, meleg szavakban bucsuzott el a közgyűléstől. A közgyűlés mély sajnálattal veszi tudomást a jegyző távozását és lelkesen éljenezte kiváló tisztviselőjét, ki sokat fáradozott az ipartestület felvirágoztatása érdekében. Dr. Tóth Kálmán jegyző nagy érdemeit elismeréssel emlegeti mindenki, aki az ipartestület ügyeit ismeri, Bizonyos hogy nála buzgóbb, képzetesebb és jelesebb jegyzője aligha lesz az ipartestületnek.

— **Személyi hír.** Szávay Gyula a kereskedelmi és iparkamara titkára Budapestre utazott, hogy részt vegyen a kereskedelemügyi miniszteriumban, a segéd és tanoncz munkakiállítások szervezése tárgyában összehívott ankéten. — Vaday László dr. ideiglenes rendőrőrkapitány Budapestre utazott, a honnan néhány nap múlva tér vissza.

— **Kossuth Lajos halálának évfordulója.** Tizenkét esztendővel ezelőtt, ezen a napon hozta a táviró a hirt Turinból, hogy Kossuth Lajos nem él többé. Elképzelhetetlenül mélységes gyász fogta el a nemzetet a legnagyobb magyar el-

mulásának halatára — és ez a gyász a fogyó évekkkel egyre csak növekszik. Ma halálának évfordulóján kegyelettel emlékezünk meg a nemzet nagy halottjáról. És eszünkbe jut a bus magyar nóta.

Nem jó van a feje alja a népnek,  
Kelj fel apánk igazítád meg szegénynek.

Bizony ma szükség volna az ő teremő zsenijére, lángszavára, mert csak ő tudná kivezetni a nemzetet a mai rettenetes helyzetből.

Kossuth Lajos halálának évfordulóján a debreczeni tanintézetek emlékkünnepet fognak rendezni.

— **A városházáról.** Kovács József polgármester három napi szabadság idejére letelt, hivatalát holnap ismét elfoglalja.

— **A polgármester nevénapja.** A polgármester Hatvan-utcai házában tegnap vidám volt az élet. József napja alkalmából kilincseltek ott az emberek s gratuláltak Hajdunánás jeles fiának. Kovács József elé a déli órákban Vecsey Imre vezetésével felvonult a városi tisztikar is. A polgármester, a kinek a három napos „pihenés” jót tett, kedvesen fogadta a tisztviselők üdvözlését. Mig azok villásreggeliztek, ő egy ablakmélyedésbe vonult, s a mellénygombjain azt számolgatta, hogy jövő ilyenkor polgármestere lesz e még Debreczennek. Itt említjük meg, hogy régi magyar szokás szerint tegnap több Józsefet kerestek fel Debreczenben az ismerősök és jóbarátok.

— **Tauácsülés.** Debreczen város tanácsa tegnapi ülését Kovács József polgármester távolléte miatt nem tartotta meg. A tanács ülés ma, kedden lesz.

— **A megyei központi választmány ülése.** Hajdúvármegye központi választmánya hétfőn délelőtt Weszprémy Zoltán főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen a választók névsorát vizsgálták át és megalakították a képviselő választók lajstromát összeíró küldöttséget a megye egész területére.

— **A debreczeni ácsok sztrájkba léptek.** A múlt év amugy is kedvezőtlen gazdasági viszonyait még súlyosbbitá az az áldatlan bérharc, mely tavaly kora tavasztól késő őszig dúlt, kevés megskatitásokkal, az építő iparágban a munkások és munkaadók között. Október havában végre sikerült létrejönni a megegyezésnek a kőműves, valamint még korábban helyreállott az ács és az asztalos iparágban és remélhetőnek látszott, hogy az idén már teljesen rendben fognak folyni az építkezések. Egyedül az ácsok voltak azok, a hol nem lett teljesen megoldva a segédek és a munkaadók közötti munkaviszony. A segédek még a tél vége felé, midőn még a munka szünetelt, akarták szabályozni a közöttük — és a mesterek között lévő munkaviszonyt. Hasonlóan a kőműves segédekhez, ők az akkord munka eltörlését, 10 órai munkaidőt és 44 fillér minimális órapénzt követeltek. Hasztalan volt azonban minden kísérletezésük a béke megoldása iránt, mert az a mesterek rideg álláspontján hajótörést szenvedett. — Hiába lépett közbe az ipartestület vezetősége, hiába kérte az előjáróság a mestereket, azok nem voltak hajlandók engedni álláspontjukból, Most midőn már beállott a munkaidő, alig állottak alkalmazásba az ács

Minenféle férfi és női ruhákat legjobban rendbe hoz csakis az Szabóműhely külön van berendezve.

**Amerikai Vegyészeti Tisztító és Javító Intézet**

Vár-utca 2. sz., Zenodóval szemben.

Minárik József polgári és katonai szabó.



fogja végrehajtani, mert előbb a választási jogot *oktroj* útján kívánja érvényesíteni. Ha ilyenképen a törvényhatóságok meglesznek törve, akkor a választásokat megejtik.

### Pestmegye jegyzői nem szolgálnak.

Budapest, március 19. Pestmegye jegyzői kara ma ülést tartott, a melyen a vármegye régi tisztviselőihez való ragaszkodásuknak adtak kifejezést. Egyben elhatározták, ha a régi tisztviselők nem maradnak meg állásaikban, ők is lemondanak.

### Az abszolutizmus eseményei.

Budapest, márc. Fejérváry holnap Bécsbe utazik. Hír szerint a választásokra vonatkozó minisztériumi javaslatokat terjeszti elő a királynak. Hegedüs pénzügyminiszter Bécsben van és több pénzügyintézet igazgatójával folytatott tanácskozások híre szerint a kormány a törvényhatóságoknak államosításával igen komolyan foglalkozik és rendeleti úton akarja ezt keresztül vinni. A N. F. P. ma este cikket ír a királyi biztosokról és helyteleníti a kormány ezen intézkedését, amely egy megszünt törvénynek életbe léptetését jelenti.

### A kis pimasz gróf.

Budapest, márc. 19. Károlyi György gróf, a kiskoru és hazaáruló mágnás, már igen sokszor adta tanujelét nemzeti gyűlöletének. Legújabb gyalázkodását ma követte el Kossuth Lajos emléke ellen. A váci-utcán egy fekete zászlót látott. A házmeztől, a ki a kapuban állott, megkérdezte:

— Miért lóg künn az a gyászlobogó.  
— Kossuth apánk emlékét üljük holnap — volt a válasz.  
— Micsoda? Hát érdemes annak a kanálisba való gazembernek emlékét megünnepelni? — Mondta rá a kis pimasz.

A házmezt roppant leszidta Károlyit és ugyancsak elpáholják, ha el nem hordja magát a ház elől.

### A nagykarolyi darabant verés.

Nagykaroly, márc. 19. A városban még ma is nagy az izgatottság, hogy tegnap Brébán darabant főszolgabíró megverték. A rendőrség ma a szatmári vizsgálóbíró utasítására letartóztatta Meszes János ügyvédségét Kirilla Adolf díjnokot és Sinkó Aladár láplecsapolási hivatalnokot. A letartóztatottak állítólag verték Brébánt. Mindhármukat a szatmári ügyészség — fogházába szállították. A társadalom bojkottálni akarja a debreczeni főkapitányt, mert a letartóztatás miatt Nagy László megyefőnök szolgáját látják benne.

## László Zsigmond állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferencz-u. 14. I. em.

Elfogad: lépfene, serezegő üszök, sertésorbáncz elleni ojtásokat.

Lovak, szarvasmarhák castratioját (herélését) amerikai módon, csipetű nélkül.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a

### tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai

női ruha kelmek,  
selymek, angol zephyr,  
Delaine stb. stb.  
Himzett ruhák és Blousok.

### Áthelyezés.

Hatvan-utcai régi

### pászka sütődémet

áthelyeztem József király herceg-utca 62. számú házhoz, a közönség eddig tanusított jóindulatát továbbra is kérem.

Tisztelettel

## Feldmann Márton

József kir. herceg-u. 62. sz.

### Czipészüzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet értesíteni, hogy az eddig Széchenyi-utca 18. sz. a. 17 évig fennállott

### czipész üzletemet

tetemesen megnagyobbítva és modern berendezésre átalakítva Széchenyi 1. sz. alá Báró Podmaniczky házba, a Donogán és Somossy céggel szembe helyeztem át.

Amidőn ezt szívesen hozom a t. közönség tudomására, egyben nem mulasztom a köszönetem kifejezését az eddig irántam tanusított pártfogásért melyet a jövőben is igyekezni fogok kiérdemelni, kiváló tisztelettel

### Simon Imre

katona és polgári czipész  
Debreczen Széchenyi u. 1. sz.

## Mesés árban

kapható mindenféle ital Piacz-utca 66. sz. alatti raktár kiárusítás végett, eredeti 3 csillagos

### konyak

literes üvegekben 1 frt. 80 krjával.  
Továbbá של פסח borok és szilvóriumok soha nem létezett árban.

Az „Emke“ kávéház teljes feloszlata miatt az összes berendezés borok, konyakok és egyéb szeszes italok, konyhaberendezések stb.

## Eladó.

Értekezhetni

## Kiss Adolf

tulajdonossal.

## Kandel Jenő

okl. mérnök

elvállal bármilyen földmérés munkálatokat előnyös feltételek mellett

Piacz-u. 71. Schvarcz-ház.

## Első Debreczeni ernyőgyár. Tavaszi és nyári idényre

ajánlom dus választéku saját készítményű raktáramat

## első-nap és csipke-ernyőkben

dus választék, olesó, szolid árak mellett. Javítások és áthuzások gyorsan elkészíttetnek

## Merkler Soma

Ernyőgyárában.

Debreczen Piacz-utca 50 szám, Szent-Anna-utca sarkán,

## Tavaszi

beáltával ajánljuk a nagyérdemű közönségnek szíves figyelmébe, hogy

## metszőollók és kertikés

beszerzése végett legelőnyösebb felkeresni a

## Kun József

kés, műszerműves és kőszőrűs üzletét, mert ott a legjobb készítésű zsebkeések, ollók, valódi angol-acél beretvák dus választékban jutányos árban beszerezhetők.

Javítások és köszörfülési munkák igazi szakértelemmel és jutányosan készíttetnek.

Debreczen, Széchenyi-utca 1. szám.  
Vidéki megrendelések kütönös figyelemmel eszközöztetnek.

1906/96 4-5-6 old

Vieperidőből

1906. márczius 20.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

7

### Farsangi idényre

divatos batiszlok 35 kr. Francia batiszt 40 kr. Francia selyem batiszt 50 kr. Fehér és crém szövet 60 kr. Selyem sálak 1.20-tól. Delinek minden színben 30 kr. Francia delin 60 kr. Férfi ing sima és hajtásos 1.20 kr.-tól. Francia szabásu lábravaló 90 kr.tól, női, fiu és leány fehérnemű, leány ruhácska szövet és parchettek, kötények minden színben és minőségben dus választékban. És itt sok telnem sorolt áruk tetemesen leszállított árban árusítatnak el.

**Dospoly János utóda**  
Főtér, Tisza-palota.

### Figyelem!

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánljuk a 20 évi fennállása óta megkedvelt

### Paczelt János

mag- és virágkereskedését

DEBRECZEN, Kossuth-utca.

ahol frissen levágott minden faj élővirágok kaphatók s ezekből megrendelésre a legremekebb menyasszonyi, alkalmi és mellcsokrok, valamint koszorúk jutányosan és pontosan készíttetnek.

Saját telepeken termelt nyíló virágok, szoba és dísznövények dus választékban és a legszebb kivitelben

Nemesebb fajta fenyőfáimat különösen figyelemre ajánlom és mindennemű megrendeléseket a legnagyobb pontossággal és figyelemmel eszközölk.

Szives megrendeléseket kér kiváló tisztelettel

**Paczelt János.**

### Újdonságok!

Legjobb minőségű delin és szövet aljak **honi gyártmányu** szép szöveimből

### mesés olcsón

és saját műhelyemben készült legjobb és tartós minőségben

### csakis

dusan felszerelt üzletemben kaphatók már 1 frt 20 krtól

### Stein László

rőfös és rövidárak raktára. Blouzok 75 krtól. Nap- és esernyők. Fehérnemű raktár.

Dégenfeldtér 10. sz.

### Magyar gyártmányu konyha-edények

konyha-kések, kerti-eszközök, ekék, boronák,

madár fészkelő odúk raktára  
**Sesztina Lajos**

vasúletében, DEBRECZEN, Piacz-u. 23.

### Tudomásul.

Van szerencsém a t. építető közönség tudomására hozni, hogy nyíregyházi irodámmal kapcsolatosan helyben Piacz-utca 71. szám alatt

### műépítészeti irodát

létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak, valamint mindennemű épületek tervezését, költségvetésének készítését, valamint az épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel

**Pavlovits Károly,**  
műépítész.

### Nagyérdemű közönség!

Van szerencsém b. tudomására adni, hogy Piacz utca 75. sz. alatt ארט ה כשר szalámi, virstli és mindennemű

### füstölt hus nagy gyári raktárt

nyitottam és a legjobb minőségű kitünő árukat úgy a helyben mint vidéki megrendelőimnek legszolidabb napi árban szállítok. Ugyanott egy a mai kor igényeinek megfelelő

### bodegát rendeztem be.

Állandóan kaphatók: friss hideg felvágottak, sült és főzött halak, kocsonya és különféle sütemények stb.

Kitünő homoki faj és valódi hegyaljai aszu, szomorodni כשר borok és mindennemű finomított szesz italok, ugymint szilva, seprő, barack pálinka stb. korlátlan kimérése.

B. pártfogásukért kérve vagyok kitünő tisztelettel

**Hartstein Vilmos.**

### Butor végkiárulás.

Zátorszky István utóda

butorraktára Széchényi-u. 6-ik szám. Teljes felosztás miatt

### végkiárulást

rendez, mely csak rövid ideig tart, ennél fogva az összes raktáron levő

### butorok

gyári áron alul eladatnak.

Az üzlethelyiség lakással együtt kiadó.

Prezis-járásu

### óra különlegességek

szép ékszerek nagy választékban és óra javítások jótállással legolcsóbban

### Kurián Gyula

mű órásnál, DEBRECZEN, Piacz-utca 42. sz.

### Eladó gyógytár.

Vasuti fővonal mentén egy jó jövőjű, jelenleg nyolcz ezer koronán felüli emelkedő forgalmu, elegánsan és szabályosan berendezett

### gyógyszertár

sürgösen eladó. Az eladás sürgös, mivel tulajdonos a gyógyszerészettel végleg felhagy.

A vétel iránt értekezhetni **Teszák Gyula** meghatalmazott provisorral **Királyháza**n, Ugocsa megyében.

### Megérkeztek

a tavaszi idény ujdonságok:

### Női ruha és costüm kelmék

hozzá való legújabb diszek.

### Bluz selymek,

### Divatos gyapju delinek

gyönyörű választékban.

### Fekete gyászkelmekben

állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz.

### SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.

Mintákkal kívánatra készségeggel szolgálunk.

Magasított kétvasu eketetek

Magasított kétvasu eketetek

**LACZKA LÁSZLÓ**

gőzcseplesi vállalat. gépjáratos és gépjárató műhely. saját gyártmányu ekék és gazdasági gépek raktára DEBRECZEN

Korpona utca. II. Balhón-utca 48  
Hátisár II. Buda-utca 5. sz

Előnyös üzleti feltételek  
Pontos és jutányos kiszolgálás

Készit és állandóan raktáron tart tökéletes egytelmes ekék, két. répa- és szeszavágókat, tengeri morzsolókat jótállás mellett Elvállal mindennemű kaszá- és műkövös munkákat u. m. cséplőgéptengelyek kovácsolását, mindennemű géprészek vaszesztergályozását és gyárlását, gazdasági és ipari gépek, egyes és kettős ekék szakszerű javítását

Műhelyre képező tanulókat fogadunk és képzésükre kiadunk.

Konkolyozó, gabona-szűrő rostás és tengeri morzsoló kölesübe is adatik

Réz- és fémöntések új vagy ósrika minden méret, csomagszerű kétyvények (Lager) kint és bent

Eltörhetőben kovácsolt tuzel kettős ekéfejeketék.

## Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Quedlinburgi elsőrendű takarmány rópamagvak nagyban 50 és 25 kgr.-os eredeti olomzárólt zsákokban kapható Ulimann Salamon fűszernagykereskedésében Debreczen, Piacz-utca 70. — 1906. május hóban üzemem a szomban ujonnan épült Heiser-házba Piacz-utca 81. szám alá helyeztem át.

Remek saját termésű Ezerjő és olasz rizling peccsenye borok hectoliterenként 20—22 frtért kapható Hunyadi utca 3.

Zene órákat jutányosan elfogad és a legjobb módszer szerint tanít ifj. Kacsari László Késes-u. 35.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

A legfinomabb szivarka hüvelyek Merkli Ferencz-nél kaphatók Fűvészkert-u. 14. mert ott van a világhírű egészségi hüvely gyár főraktára s csak ott kaphatók hüvelyek valódi „verge“ egészségi papírból készülve s minden darab nicotin mentővel ellátva: 100 db Tiszti hüvely 10 kr. King 8 kr. Progress 10 kr. Ambré 12 kr. Rákóczy 14. kr Naure aranyozott 20 krajczár.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főlvetetnek Deák Ferencz-utca 22.

3 lóerejű Langen és Wolff gyártmányú benzínmotor jutányos árban eladó Preisler Mór gépműhelyében Deák Ferencz-u. 22. sz. Kivánatra ő fel is állítja a motort.

Quedlinburgi és hazai termésű takarmány rópamagvak, plombozott arankamentes luczerna és lóhere, bükköny, csibehur, muhar, óriás tökmag, takarmány- és pázsitfű magvak, ezukorezirok, konyhakerti és virágmagvak legolesőbban — nagyban és kicsinyben Kontsek Géza magkereskedésében. Főüzlet: Kossuth-u. Fiókiüzlet: Csapó-u.

Szőlősgazdák szövetezete Piacz-utca 83. ajánlja a legfinomabb ó és új érmelléki és homoki fajborait kicsinyben és nagyban a lehető legolesőbb árakban. Vendéglősök, kávéosok és a nagyközönségnek pinczéinket bármikor bemutatjuk, hol is meggyőződést szerezhetnek boraink kiválóságáról.

Miklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferekben, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohánytárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Ruhája csak annak sikkes Kinek a szabója — Csikes.

Üzlete az Iparbank-palotában Piacz-u. 58.

Vasestergályozást, vasgyalulást, gépjavitást a legolesőbban vállal Preisler Mór gépműhelye Debreczen, Deák-Ferencz utca 22.

Egy kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjő bor 36 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr. 1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós fűszer- és csemege üzletében Csapó utca kenyér-piacz sarok.

Eladó. A Ferencz József uton 5 házhely csemege és borszölvöl. A Nyomatató utca 7. sz. ház. Vámospécsen 2 és fél hold fajszőlő. Értekezés Dr. Kőrösi Kálmán-nál Battyányi-utca 5. sz.

Gummi és rézbélyegzők festékpárna pecsétnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az Első debreczeni ruggyantabélyegző gyár és nyomdában Simonffi-utca 5. sz.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxezipó-crem. Kapható mindenütt.

Halálézés folytán a Keszenbaum Jónás-féle butor raktár feloszlik. Beszerzési áron alól vásárolható.

Sarok ház eladó jó forgalmu helyen. Czím a kiadóban.

Kereskedelmit végzett kisasszony ki éveken át működött irodában, hason munkára ajánlkozik egész, vagy félnapra. Czím a kiadóhivatalban.

Intelligens, okleveles fiatal ember irodai vagy egyéb megfelelő fglalkozást keres. Szíves megkeresések „Okleveles“ jelígre post restante főpostára kérek.

Modern alig használt ebédlő, hálószoba József kir. herceg-u. 57. Ugyanott diszkötésben Vas Gereben művei eladók.

Jó családból való fiu tanulónak felvétetik kereskedésbe. Czím a kiadóban.

Szeplő és májfoltok ellen legjobb a

FAY ARZ-CRÉME

Szépít, fiatalít

Natása csodás.

Tégelye 1 K. hozzávaló Fay-szappan szintén 1 K

Kapható egyedül a készítőnél

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8.

„Arany egyszerű“ gyógyszerár.

## Értesítés.

Van szerencsém a nagy közönség figyelmét felhívni a közelgő idény alkalmából bel- és külföldről: direkt Angliából megérkezett divatos és finom

## szöveimre

melyekből jutányos árban, szolid és pontos kiszolgálás mellett, a legujabb divat szerint készítek mindennemű uri öltönyöket mérték szerint.

Azon tiszteletteljes kéréssel fordulok t. közönséghez, hogy nagybecsű megrendeléseivel megtisztelni méltóztassák; én minden tekintetben azon igyekszem, hogy nagybecsű megelégedését és bizalmát is mindenkorra kiérdemeljem.

kitünő tisztelettel

**Moskovitz József**

uriszabó

Piacz-utca 40 sz. a Hungáriával szemben

## Két üzletem van már megint:

Főüzlet **Löwy F. Piacz-utca 24. sz.**  
kistemplommal szemben.

Fiók üzlet **Löwy F. Maradék áruház**  
Piacz-utca 19. Bika szálloda mellett.

### Fő cikkeim:

Costümre való női ruhaszövetek  
Koczkás és csikos Blous szövetek  
Angol sima női ruhaszövetek.

Ujdonságok folyton érkeznek.  
most érkezett

10000 mtr. francia delain ár 65 kr.

10000 „ mosó delain „ 27 „

Clott paplan két személyes 295 kr.

Selyem, Clott és kásmir paplanok mérték után is készíttetnek.

### Fő cikkeim:

Kész aljak szövetből és kartonból  
Kész Blousok szövetből, selyemből, batisztból és kartonból.

Igen sok szövet, delain, batiszt és karton maradékok, a melyek fél árban lesznek eladva.

**Löwy F. cég. Löwy F. cég. Löwy F. cég.**

Kérem vigyázni a cég felírásra.

Nyomatott Hoffmann és Kronovics könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.